

# 多部国产体育竞技剧待播 哪一部是你的菜?

## ◆再现国球辉煌之前的峥嵘岁月

乒乓球运动在中国有着广泛的群众基础。几十年来,众多优秀的乒乓球运动员几乎包揽世界各大乒乓球赛事的奖牌,为国家赢得了无数荣誉。以中国乒乓球真实历史为背景,展现乒乓人奋斗史的电视剧《夺金》将于25日在央视频道(CCTV-8)黄金档首播。

电视剧《夺金》从上世纪50年代讲到80年代,全剧横跨40年,聚焦了一代乒乓人一生的奋斗历程,再现了国球辉煌之前不为人知的峥嵘岁月。

## ◆名宿许绍发担任技术总顾问

《夺金》故事开始于1959年,乒乓名手容国团在第25届世乒赛为新中国在世界体育比赛夺得第一个世界冠军,众多年轻人受其鼓舞,投入到乒乓球运动事业中。家境窘迫的穷学生刘争光怀揣乒乓梦想进城打球,随后一步步进入省队、国家队,代表国家出征欧洲,经过不懈努力,最终成长为世界冠军。改革开放之后,刘争光又开办乒乓学校,用夺金的拼搏精神培养新一代年轻运动员。

该剧由操刀过《亮剑》《和平年代》等经典作品的导演张前执导,这也是张前导演首次拍摄体育题材作品。张前说:“这些年来我从未见到有如此激动人心的体育题材作品,它所包含的拼搏精神及爱国主义,是影视作品所稀缺的价值。”他还豪言,“要拍就拍成中国体育题材剧的标杆!”同时,他表示,《夺金》真正想展现的并不是某一个人,而是记录老一辈运动员在那个时代为中国体育作出的贡献,通过乒乓球运动全面反映中国历史和时代精神,在发展日新月异的今天,让观众能够看到一些当今稀缺的东西。

在导演张前看来,几十年间乒乓球

技术发生了很大的进步,《夺金》要做的就是还原那个年代真实的乒乓球故事和时代情感,“剧中有很多场乒乓球赛事,都经过了精密的设计,力求还原真实。”为了解决专业上的问题,剧组特邀中国乒乓球名宿、前国家队总教练许绍发作为技术总顾问,前世锦赛冠军成员王俊作为技术指导,对主演们展开为期三个月的魔鬼训练。冠军王俊对演员的步法、姿势、握拍、发球乃至精神面貌都有着十分严苛的训练要求,甚至还要求演员与运动员同吃同住同训练,还原运动员们的真实状态。也就是说,3个月的乒乓集训,再加上6个月的拍摄期,演员们有半年的时间都生活在乒乓球的世界里。

## ◆30多位世界冠军客串演出

电视剧《夺金》不少角色和故事都有真实原型。郑凯出演男主角刘争光,他是乒乓球世界冠军,也见证着这几十年中国乒乓球崛起。谈起《夺金》的拍摄经历,郑凯说:“拍戏之前所有演员都在北京体育大学和专业的运动员们一起同吃同住,封闭训练了3个月,我们的时间很短、训练量很大,平均每天要练8个小时的球,但是这对我们来说是非常重要的3个月。”

值得一提的是,该剧还请来超过30位世界冠军客串演出,制片人刘军透露,“60后、70后、80后的乒乓球偶像都出现在这部剧里。”譬如,剧中有一场“元老杯”比赛,呈现的是剧中的“乒乓人”在老年时代的再次聚首。为了使这场戏能够完美呈现,剧组邀请到了多位国乒元老来到现场拍摄,中国乒协主席徐寅生、前国家队总教练许绍发以及郭跃华、梁戈亮、马文革、王俊、王涛、刘伟等乒乓大咖,均悉数出现在“赛场”上。

剧中奋斗和追梦的元素热血澎湃,

**本报综合消息** 第十四届全运会昨日落下帷幕,运动员们英姿飒爽,在赛场上大放异彩。电视荧屏上,越来越多体育竞技影视剧也纷纷涌现。前段时间,众多国产体育竞技剧诸如《冰糖炖雪梨》《旋风十一人》《旋风少女》《奋斗吧,少年》《甜蜜暴击》《我们的少年时代》等已经先后播出。近期,《夺金》《你好,神枪手》《燃!沙排少女》等体育题材的影视剧也在紧锣密鼓准备中。



振奋人心,感情线也同样绵甜悠长。女一号马翠翠由张逗逗出演,马翠翠在帮助刘争光夺金之路上,受了很多苦,最后两人相爱到老,一路相伴相随。谈起角色,张逗逗直言,马翠翠体现了那个时代女性的伟大。她更笑说,刘争光是“夺金”,而马翠翠是“夺人”。值得一提的是,这部戏也是张逗逗挑战年龄跨度非常大的一个角色,从十几岁的少女演到近70岁的老太太。

## ◆浪漫甜宠与射击会擦出怎样火花?

射击题材电视剧《你好,神枪手》已于今年初杀青。该剧讲述了一名有心理障碍的射击运动员在体育频道女主播的鼓励下,勇敢面对过去的伤痛,最终得到了治愈和成长,继续追逐射击梦想的故事。

原著作者莲沐初光表示,创作《你好,神枪手》之前,深入到安徽省射击中

心进行实地采访,和教练交流,去靶场观看运动员们的射击训练,用心揣摩运动员的射击生涯。“我认为射击是一项非常值得一看的运动。1984年洛杉矶奥运会50米手枪慢射比赛中,许海峰一举拿下冠军,实现了中国奥运历史上金牌零的突破。”

剧中,胡一天饰演天才射手沈清源,因少年时期将母亲误伤成植物人,而留下心理阴影。他通过刻苦训练成为弹无虚发的神枪手,而每次射击,都会自责一次,内心纠结偏执。邢菲饰演体育女主播唐心,质素满分,暗恋沈清源。马思超在剧中饰演前射击冠军杜凌枫一角,表面不可一世,但实则善良正义,热血可爱。最终,唐心化解了沈清源埋藏至深的心结;昔日针锋相对的沈清源与杜凌枫,也冰释前嫌,他们怀着梦想与爱,并肩站在射击舞台上,向荣誉发起冲刺。

电影国庆档竞争开启

# 《长津湖》预售票房破4000万元

**本报综合消息** 国庆长假在即,对于喜欢看战争电影的影迷来说,《长津湖》绝对是一部必看的战争题材巨制。电影《长津湖》定于9月30日全国公映。截至目前,《长津湖》的预售票房已经突破了4000万元,在所有国庆档电影中领先。

北京立项的电影《长津湖》,由陈凯歌、徐克、林超贤三位大导演联合执导,吴京、易烊千玺两位极具票房号召力的演员主演,朱亚文、胡军、段奕宏、李晨等硬汉演员加盟。电影自开拍以来,一直受到了观众极大的关注。长津湖战

役是抗美援朝战争的一个重要的转折点,战况惨烈,但意义非凡,豪气干云。电影就是以此为背景,讲述我志愿军在极寒严酷环境下,与不可一世的美军王牌部队直接较量,打出军威、打出国威的英雄往事。作为第十一届北京国际

电影节的开幕电影,《长津湖》第一次亮相就引起轰动。在开幕式上,主演吴京巧用电影中他饰演的伍千里与弟弟伍万里(易烊千玺饰)的名字,送上属于《长津湖》的中秋贺词:“千里共婵娟,万里赴戎机”。他也在推介现场感慨道:“71年前,正是无数像伍千里、伍万里这样平凡的中国人走上了战场,为家国团圆而战。今团圆,更念山河何以无恙。希望看完电影,大家更加感念先辈的付出和努力,更珍惜当下的美好生活。”

# 湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,现有职工500人,其中正高职称29人,副高职称65人;博士27人,硕士52人;二级教授4人,三级教授4人;国务院津贴专家1人,省政府津贴专家5人,楚天学者和彩虹学者4人,开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室;购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门) 健康热线:0715—8102616